

fordulójára jösel:

az MKP debreceni dr. Thomas Henrik, a ra és Kósztner Vilmos, fotitkara.

Table with columns for names (Kovári, József, Thomas Henrik, Kósztner Vilmos) and rows of numbers.

feladat előtt állnak... Délélt 10 orai bez...

vasasnapra: MAV. mat, Stadion, fél 1...

Debrecen az utóbbi hetekben elmaradt ebben a fejlődésben...

A legfontosabb lépés azonban kedden következett be, amikor a két munkáspárt összekötő bizottsága határozatot hozott...

Feladás... könyvesbolt, háza épület.

Orsi klinika... ADSAG... orvosbolt... háza épület.

Építkezni?... anyagot leg... Szobosz... 140

Észte... a nagyerdei... 222

Észte... a nagyerdei... 222

NÉPLAP

ÁRA: 60 FILLÉR

Ehetetlen lisztet szállít a vasutasoknak a nagylétei Sas-malom

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

V. ÉVFOLYAM, 56. SZÁM

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1948 MÁRCIUS 6, PÉNTEK

Az egyesülés felé

(P. P.) A két munkáspárt egyesülésének kérdése után most már vitathatatlanul az időszerű s a közeljövőben megvalósítandó problémák közé került. Odakerült, mégpedig azért, mert úgy a kommunista, mint a szociáldemokrata dolgozó tömegek fokozódó aktivitással követelik, hogy megvalósuljon a munkásosztály egységének és oszthatatlanságának külső jeleként a munkásság egységes és oszthatatlan pártja. Ez a hatalmas, harcra kész természetesen az ipari dolgozók mellett magában foglalja a parasztság leghaladotabb elemeit s az értelmiség és kispolgárság színe-javát is.

Az egységes munkáspárt megalkulásának a tömegek akarataiból kell bekövetkeznie. Voltak, akik nem így hitték, „parancs-szóra” vagy a pártok vezetőségének megegyezésére gondoltak csupán, ezek nem tudják, hogy a munkáspártoknak a tömegek élén kell járniuk és feladatuk az, hogy vezessék és irányítsák a tömegeket, de ne szakadjanak el tőlük.

Debrecen az utóbbi hetekben elmaradt ebben a fejlődésben. Nemcsak Budapesten, más városokban is sokkal előbb járt már a Szociáldemokrata Párt tisztulási folyamata. A Kommunista Párt városi konferenciája vasárnap rá is mutatott erre a hiányosságra. Most örömmel állapítjuk meg, hogy a hét folyamán nagy haladás történt ezen a téren. A Szociáldemokrata Párt éléről már régebben leváltott Szabó Ménéssé. Vasárnaponként és a velük egyhúron pendülő társai egyrészt már kizárták s nap mint nap érkeznek hírek az újabb tisztogatásról.

A legfontosabb lépés azonban kedden következett be, amikor a két munkáspárt összekötő bizottsága határozatot hozott az ideológiai és szervezeti egység megteremtésére. A közös párnapok és szemlériumok, a két párt szervezeteinek közös fellépése megfelelően előkészíti a talajt arra, hogy minden zökkenő nélkül lépünk át a fejlődés elkövetkező, döntő szakaszába.

Aki tudja azt, hogy milyen kemény dió volt Debrecenben a Szociáldemokrata Párt jobboldala a milyen súlyos harcába került a baloldallal, a velük való leszármolás, az tudja csak felmérni a változás döntő súlyát, s az látja tisztán, hogy a széles néptömegek nyomásának milyen hatalmas eredményei születtek. Természetesen van még tennivaló, a jobboldal még csak részben tünt el a Szociáldemokrata Pártból, az eddigi események azonban biztató jeleket mutatnak a jövőre nézve.

Mi, kommunisták mindig igyekeztünk ideológiailag segítségére sietni a Szociáldemokrata Párt baloldalának a jobboldal elleni harcában. A változások örömteli tudomásulvétele mellett tovább folytatjuk munkánkat, hogy minél előbb elérhessünk oda, ahová a két munkáspárt összekötő bizottságának keddi határozata mutat: a munkásosztály ideológiai és szervezeti egységének megteremtéséhez.

Romániában megalakult a népfront

A demokratikus pártok közös listán indulnak a választásokon

Csütörtökön reggel közzétették Bukarestben a Népi Demokratikus Front programját tartalmazó kiáltványt. A kiáltvány megállapítja, hogy a nép akarata és érdekeit képviselő Román Munkáspárt, az Ekésfront, a Nemzeti Néppárt és a Magyar Népi Szövetség elhatározta, hogy megalakítja a Népi Demokratikus Frontot és közös listákkal indul a választásokon.

A Népi Demokratikus Front olyan politikai pártokból és szervezetekből alakult, amelyek 1944 aug. 23-a után tömegeket mozgattak meg a reakciónak a kormányból való eltávolítására és 1945 márc. 6-a után demokratikus kormányzatot kényszerítettek a volt király és a körjeje csoportosuló reakcióra.

A kiáltvány ezután részletesen ismerteti az új román demokrácia eredményeit, körvonalazza az új alkotmányt és felhívással fordul az állampolgárokhoz a teremtés emelése, racionalizálása, a gyárakban a munkafegyelmegszilárdítása, a szabotőrök elleni éberség fokozása, valamint a nemzeti vagyon védelme érdekében. A kiáltvány megállapítja, hogy a Népi Demokratikus Front az egész nép abbéli tántoríthatatlan akaratának kifejezése, hogy felszámolja a fasizmus minden maradványát, megvédi a békét, a nemzet függetlenségét és a nemzet érdekeit az imperializmus minden kísérletezése ellen, hogy baráti kapcsolatot létesítsen minden békeszerető néppel, baráti viszonyt és együttműködést teremtsen a demokratikus szomszédokkal, különösképpen pedig a Szovjetunióval.

A Népi Demokratikus Front munkára, harcra szólít fel a román népi köztársaság megvédelmezésére és fejlesztésére, a boldog és anyagilag kedvező élet, valamint a tartós béke megteremtésére.

Csütörtökön este hoztak ítéletet a Nitrokémiai történt szabotázsi ügyében. Szabó Kornél, volt vezérigazgatót halálra és vagyonának elkobzására, Sörkény József és Kelemen Gyula volt államtitkárokat életfogytiglani fegyházra és vagyonuk elkobzására ítélték. Ugyancsak életfogytiglani fegyházra kapott Steller Lajos mérnök, míg Gyöngyösi István h. igazgatót 15, Weisnar Béa szabadalmi ügyvivőt 8 évi fegyházra és vagyonuk felének elkobzására ítélte a bíróság. Kell Kornél vádlottat felmentették.

Halálos ítélet a Kelemen-ügyben

Csütörtökön este hoztak ítéletet a Nitrokémiai történt szabotázsi ügyében. Szabó Kornél, volt vezérigazgatót halálra és vagyonának elkobzására, Sörkény József és Kelemen Gyula volt államtitkárokat életfogytiglani fegyházra és vagyonuk elkobzására ítélték. Ugyancsak életfogytiglani fegyházra kapott Steller Lajos mérnök, míg Gyöngyösi István h. igazgatót 15, Weisnar Béa szabadalmi ügyvivőt 8 évi fegyházra és vagyonuk felének elkobzására ítélte a bíróság. Kell Kornél vádlottat felmentették.

Lemondott az IPOK miniszteri biztosa

Gesztes Jeno, az IPOK miniszteri biztosa, aki a Szociáldemokrata Párt jobbszárnyához tartozott, csütörtökön lemondott állásáról.

Letartóztatták a leégett nyirbátori malom igazgatóját, főmérnökét, főmolnárát és tűzoltóparancsnokát

Súlyos mulasztásokat állapított meg a szakértő bizottság

A Nyirbátorban hétfőn éjjel leégett olajmalom ügyében a napokban megtörtént a tűzvizsgálat. A szakértő bizottság, melyben a budapesti szakembereken kívül a debreceni rendőrség nyomozói is részt vettek Kresmer Árpád százados vezetésével, súlyosan terhelő adatokat gyűjtött össze a gyár vezetői ellen.

Kiderítették, hogy az olajmalomban pedig semmi tűzbiztonsági felszerelés nem volt. Az éjszakai tűzbiztonsági szolgálatot is hanyagul látták el. De szabálytalan volt az olajmalom üzembehelyezése is, mivel a lisztőröl malom közvetlen közelében helyezték el, annak dacára, hogy a pörkölő készülék nyílt tűzzel dolgozik. Csupán a szelímentes időnek volt köszönhető, hogy ez nem okozott újabb végzetes szerencsétlenséget. A malom ugyanis, melynek termelése naponta 5 va-

gon liszt, tűz esetén menthetetlen lett volna. A kár hivatalos becslés szerint így is 180.000 forintot tesz ki.

Miután a kihallgatások során az üzem vezetői beismerték súlyos gondatlanságukat,

a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte Gruber Miksa igazgatót, dr. Erdi Henrik főmérnököt, Mihályi István főmolnárát és Gajdos György üzemi tűzoltóparancsnokot.

A letartóztatottakat Debrecenbe kísérték és a népiügészségre vezették át ügyüket.

Ötvennyolc millió forint hitel a gazdáknak

A Gazdasági Főtanács nagyfontosságú döntései

A hároméves terv március havi beruházási előirányzata: 34 millió forint a mezőgazdaság, ugyancsak 34 millió forint a bányászat és ipar, 28 millió forint a közlekedés céljára, 15 millió forint pedig az építési, szociális és kulturális célokra.

Március folyamán megkezdik a pest megyei dunamenti öntözők kiépítését. A csatornahálózat ezen a nyáron hateres hold öntözését biztosítja. Ötvennyolcmillió forint hitelkeretet szavazott meg a GF a tavaszi mezőgazdasági munkálatokra a gazdák számára. A folyósított összegek elosztása az Országos Hitelintézet taghálózata útján történik.

Az egységes adórendszer megvalósítása érdekében a GF csütörtöki ülésén kimondta az illetékmentességet az alkalmazottak szolgálati szerződéséről készült okirat, valamint az alkalmazotti illetékekről kiállított nyugták és lakás-, illetőleg üzleti bérnyugták tárgyában. A különböző hivatalokban elrendelik az illetéktáblázat kifüggesztését. A táblázat segítségével a felek már előre tá-

jelezhetőnek arról, hogy beadványukra milyen értékű okmánybélyegyet ragasszanak, stb.

Racionalizáló célokat szolgál az Országos Sporthivatal felállítására. A közhivatalok munkaidejét a GF hétköznap reggel 8 óráig délután 4 óráig állapította meg. A szombati hivatalos munkaidő déli egy óráig tart.

A rendkívüli lakáshiány megszüntetése érdekében a GF állami típuslakásépítő akció megszervezéséhez járult hozzá.

A munkások rokkantgyermekai után életkorra való tekintet nélkül addig kapják a családi pótlékot, amíg a rokkant munkaképességük nem válik.

A GF az OTBA-szolgáltatásokra vonatkozó szabályokat is rendezte, amelyekre vonatkozóan a közeljövőben kormányrendelet jelenik meg. Külön bizottság kerül összehívásra, amely a szakszervezetek bevonásával rendezi a társadalombiztosítás kérdéseit.

Állami vállalatok alakult át a budafoki állami borpincézet. Az átszervezés nem érinti a vidéki állami pincék működését, azok továbbra is a bortermező gazdák rendelkezésére fognak állni.

A bankállamosítások következtében az ország nagyobb malmainak jelentékeny része állami tulajdonba került. Ezeknek a malmoknak közös kereskedelmi szervezetbe való összefogása érdekében a főváros gabonahivatala állami részvénytársasággá alakult át, amelynek hatáskörébe fog tartozni a lisztgyártás lebonyolítása, valamint a takarmánygyártás lebonyolításával kapcsolatos kérdések egy részének intézése.

Tisztagat a Nemzeti Bizottság

A Nemzeti Bizottság ülésén a Szociáldemokrata Párt bejelentette, hogy Szabó István és Ménéss Sándor helyett Gondos Pált és Erdei Ferencet küldte be a bizottságba. A politikai igazoló bizottságba pedig Ménéss Sándor és Cziffra János helyett Gara Lajost és Szombáti Józsefet delegálta. A szakszervezet részéről bejelentette Gombos Ferenc nemzeti bizottsági tagot is leváltották és helyébe Tóth Mihályt vasun-



Az ország nyomdászszakszervezetekben megtartott választásokon a kommunista lista a szavazatok 40 százalékát, a szociális a 36 százalékát kapta. A főbbi szavazat megosztott a kisebb csoportok között.

A „New-York Post” jelenése szerint a CIO vezetői fel akarják kérni Truman elnököt, hogy ne lépjen fel a novemberi elnökválasztáson, mert reménytelennek látják Truman esélyeit.

A népegyes tevékenységéről ismert reakciós elemek Csehszlovákiából Németország nyugati megszállási övezetébe menekülnek. Közülük van Prohászka volt közegészségügyi miniszter is.

A balkáni ifjúsági szervezetek megbízottjainak ülésén elhatározták, hogy a balkáni országok ifjúságának egyrészt különféle országokba küldik nyaralásra Magyarországon megrendezik a balkáni és egyéb haladó országok újrörökneke áborzását.

A sakkvilágbajnokságért folyó küzdelemben Keres szovjet nagymester legyőzte a holland Fuvét.

Tisztogatás a városi Szociáldemokrata Pártban

A legutóbb megtartott villanygyári közös kommunista és szociáldemokrata pártaktiva mindkét párt vezetőségéhez táviratot intézett, amelyben követelte a két munkaspárt minél hamarabbi egyesülését.

A Szociáldemokrata Párt városi szervezetének legutóbbi pártnapján szintén a közös munkaspárt megalakítását sürgették. A pártvezetőséghez azt a kérelmet juttatták el, hogy jobboldali, egysebzontó magatartásuk miatt zárják ki a pártból Szabadi Jánost, Pongor Imrét, Katona Józsefet és Gyáni Józsefet. Ezenkívül felszólították Szántó Zoltánt, Kovács Józsefet, Gönczi Sándort és Érháti Gyulát, hogy önként hagyják el a pártot.

A debreceni Nemzeti Bizottság üdvözlö a magyar-szovjet szerződést

A debreceni Nemzeti Bizottság csütörtöki ülésén napirend előtt Kondor Lajos (NPP) örömmel üdvözölte demokratikus rendünk és népünk békéjének nagy biztosítékát, a magyar-szovjet barátsági szerződést. Javaslotta, hogy a Nemzeti Bizottság felraltan üdvözölje a kormányt.

Dósa György (FgKP) a javaslatot elfogadva, rámutatott arra: az Egyesült Nemzetek közö való felvételénél csak a Szovjetunió támogatta Magyarországot. Erdős I. (SzDP) hangzott, hogy az amerikai im-

perializmus elleni harcban Magyarországnak a békefrontban, a Szovjetunió oldalán van a helye. Javaslta, hogy a debreceni szovjetkonnulat is üdvözöljük ebből az alkalomból. Molnár József (MKP) kifejezte reményét, hogy rövidesen Csehszlovákiával is köthetünk barátsági szerződést. Rámutatott arra, hogy soha még nagyhatalom nem fogadta egyenrangú félnek hazánkat; csak most és csak a Szovjetunió. Végül Sinai László a szakszervezeti munkásság nevében üdvözölte a szerződést.

Uj toto-szelvény lesz!

A toto szaktanács hétfői alakuló ülésén elvi megállapodás történt, miszerint géposítják a toto-szelvények kiértékelését és így jelentős összegeket takaríthatnak meg, amit a sport céljaira fordíthatnak.

A géposított totó a szelvényeket is megváltoztatják. Nem egy, hanem három kocka lesz, külön 1-es, a 2-es és az x-tippre. A megfelelő kockába kell a majd ezután megállapítandó jelet beírni, a kérések pedig sablonnal örlődnek, ami körülbelül 70 százalékos időmegtakarítást jelent. Az új fajta tippsel-

vények előreláthatólag április első felében kerülnek kibocsátásra, addig még technikai okokból a régiül kell használni.

Szerdán este különben a Poszt-takarékpenztárban a 17-ik forduló kiértékelésére szelvényeit válogatták ki az akkor beérkezett 670.000 szelvényből. Több órán keresztül tartó munka után megállapították, hogy a 17. fordulóban ezer darab kiértékeléses szelvény volt, amelyek tulajdonosai így 347— órát kapnak.

„TÖBBET ÉR EZ, MINT KÉT MOZI”

Nagy sikerük van Nánáson a „Szabad Föld Téli Esték”-nek

Megyeszerle mindenütt, különösen Hajdúnánáson és Nádudvaron vonzóan nagy közönséget a „Szabad Föld Téli Esték” előadásai. Hajdúnánáson már délután két óra felé kezdének szílingózni az idősebb férfiak és nők a hat órákor kezdődő előadásra, mert nem szeretnének leköszni, vagy éppen lemaradni. Hat óra felé már egy tüzérfő hely sincs a hatalmas, 1200 embert befogadó teremben.

Mindenki meg is találja az előadásokban az őt leginkább érdeklő anyagot. Vannak, akiknek a történelem a kedvence tárgyuk. Történelmi vagy politikai előadással kezdődik a műsor. Utána vagy dr. Dékány Sándor tart előadást az egészségügyről vagy Király Ferenc az állattenyésztés fogásait ismerteti.

A komolytárgyú előadások után kezdődik a kisérfő műsor. Az MKP kultúrgárdája néha már két héttel az előadás előtt ázaan készülődik

erre. A párt helyiségben sírás vagy kiabálás hangzik fel a véletlenül odaévedő idegen nagy meglepetésére, ahogy azt a darab megköveteli. Persze azután nevetve jön rá lévedésére. A fánccokat már csak úgy próbálják, ha nincs ott senki. Pedig tízennyolcan alig férnek a párt helyiségbe. Amint belépünk, éppen egy kétképes fiatalember kiabál. Részölünk: „Nem szégyeli magát? Nevetve felel: „A darabhoz tartozik.” A többiek vele nevetnek.

Révész Imrét, Horváth Lajost, Szencsák Juliát díszérik nagyon. A hangóharmonikásról, Török Lászlóról nem feledkeznek meg. Egy nézet megkérdezzük. Mi a véleménye a „Szabad Föld Téli Estékről”? — Én már brony mindig elmegyek. Többet ér az, mint két mozi.

A körülállók helyeslőleg bólongálnak. Így bizony. És valamenyien a folytatását kívánják.

Május 1-re állítsák fel a Petöfi szobrot!

A NB felkéri a városi tanácsot, hogyha a Petöfi-szobor márc. 15-re nem készülhetett el, azt a május elsején nagy ünneppel avassa fel Debrecen társadalmá.

Munkásakadémia előadásai

A munkásakadémia mindkét előadása ma a szokott helyen lesz megtartva. A világpolitikai sorozat csütörtökön elmaradt előadását szombaton tartja meg Kovári László a „Világ gazdasági helyzet jövője” címmel, a Csapó-utca 58. szám alatt délután 5 órakor.

A jövő héten liszt-és szappankiutalás lesz

Mint a közéleti ügyosztályon értesültünk, a jövő héten 40 deka nullásliszt és 20 deka szárazszesza kerül kiosztásra. Húsvét előtt még egyszer lesz finomliszt osztás, melynek mennyisége még nem állapították meg. Ugyancsak megérkezett a teszi munkások, nehéz testi munkások és gyermekek részére 110 mázsa mosószappan. Ennek a kiosztására is a jövő héten kerül sor.

Jelölések az Ipartestületben

A debreceni ipartestület előjárósága csütörtöki ülésén a március 14-i iparos-választás előkészületeivel foglalkozott. Nagy Sándor elnök az iparügyi minisztériumban folytatott tárgyalásairól számolt be. Bánáti János pedig az elmúlt évi zárszámadásról. Előterjesztette a számvizsgálóbizottság jelentését és a költségelölirányzatot, amit az előjáróság tudomásul vett. A jelölő bizottság jelentésére került ezután sor, melyet H. Kiss István a bizottság elnöke terjesztett elő. Előnknek: Nagy Sándor, alonok: Buglyó Gyula és Szilágyi József, számvizsgáló elnök: Bihar Gábor, alonok: Szekeres István és Tóth Mihály, szakelnök: Zellinger Ede, alonok: Csömöl Mihály és Fazekas Istvánt jelölte egyhangulag az előjáróság.

KÖZELLÁTÁS

Tengeriliszt kiutalása. A fűszerke. restekdök A-tól L-ig 5-én, L-től végig 6-án vehetik át tengeriliszt kiutalásukat a közéleti ügyosztály központi hivatalában.

Finomliszt, EB liszt, tengeriliszt és tengeridara elszámolás. Hétfőn A-tól G-ig, kedden G-től S-ig és szerdán S-től végig finomliszt, EB liszt, tengeriliszt és tengeridara elszámolás lesz a közéleti ügyosztályban.

Kenyerjegybevitás. A hatósági élelmiszerjegy 5., 6. szelvényei, valamint a potjegyek 9—12. szelvényei 12-én, pénteken estig érvényesek és azokra kenyér váltható ki.

SZÍNHÁZ

A CSOKONAI-SZÍNHÁZ MÜSORA
Pénteken este 7 órakor: CÜI baba. Dolg. pént. bérl. és szelv. bérl.
Szombaton este 7 órakor: CÜI baba. Bemutató bérl.

Vasárnap délután fél 4 órakor: CÜI baba. Bérlésüznet.
Vasárnap este 7 órakor: CÜI baba. Bérlésüznet.

Hétfőn este 7 órakor: CÜI baba. — Munkáselőadás.
Kedden este 7 órakor: Néma levente. Dolg. keddi bérl. és szelv. bérl.

Szerdán este 7 órakor: Néma levente. Bemutatóbérl.

A „CÜI baba” rendkívüli elkerérel beeszel az egész város. A gyönyörű muzsikájú romantikus nagyoperett T. Szabó László bonvinán felléptével hét. főig marad műsorán. (x)

Kedden és szerdán este Heltay Jenő: Néma levente c. vígjátéka kerül színre Jánosy Terka felléptével, amely egyben az új hónapnak bemutatkozó felléple lesz Debrecenben. (x)

A bírák áthelyezéséről szóló törvény az országgyűlés előtt

Az országgyűlés csütörtöki ülésén folytatta a magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés be-cikkelyezéséről szóló törvényjavaslat tárgyalását, majd Molnár Erik külügyminiszter hangoztatta, hogy a magyar kormányküldöttség most a tárgyalás során a szovjet kormány megbízottaival mindvégig mint teljesen egyenrangú partner tárgyalt. A tárgyalás során a Szovjetunió részéről mindvégig kifejezésre jutott Magyarország függetlenségének és szuverenitásának elismerése, tiszteletben tartása. Vannak akik mégsem értették meg, hogy a belpolitika és a külpolitika elválaszthatatlan egymástól. A Szovjetunió, akinek belpolitikája a népek egyenjogúságának elismerésén alapul, a maga külpolitikáját is csak a népek szabadságának, függetlenségé-

nek elismerésére alapozhatta. Amikor a Szovjetunió, a katonai világhatalom Magyarország függetlenségéért, területi épségéért, békéjéért és szabad fejlődéséért kezességet vállalt, akkor nyugodt öntudattal állapíthatjuk meg, hogy a demokratikus magyar kormányának sikerült megszereznie azt a legteljesebb biztosítékot, amelyet ma egyáltalán a nemzetközi politika valamely ország szabadságának és függetlenségének biztosítására nyújtani képes.

A miniszter nagy tetszéssel fogadott beszéd után az országgyűlés a törvényjavaslatot általánosságban, majd részleteiben is elfogadta.

Ezután a Ház áttért az itélőbírák áthelyezésének és végelbánás alá vonásának átmeneti szabályozásáról szóló törvényjavaslat tárgyalására.

Robbanás egy mátészalkai műszerészüzemben

Mátészalkán Szabó Antal műszerészüzemében tegnap délután egy kazán felrobbant. A műhelyben tartózkodó tulajdonos valamint Kálmán Miklós műszerészsegéd súlyosabban, Benedek Lajos, Horváth Miklós és Schwartz Arnold könnyebben megsérült. Kálmán sérülése olyan súlyos, hogy mentő kocsin azonnal beszállították a debreceni klinikára, ahol gyors orvosi segélyben részesítették. A rendőrség most az irányban nyomoz, hogy milyen körülmény járult közre a gőzkazán felrobbanásánál.

Nagymennyiségű lisztet és szalonnát loptak

Jelentést tettek a rendőrség tanai nyomozócsoportjának, hogy Hajdúdorogon belülről Tóth István lakásába és onnan 150 kiló lisztet, valamint 37 kiló szalonnát elloptak. A belőrők továbbmenve meglelték Barna Mihály tanúját is. A ház padlásajáját feltörve nagymennyiségű lucernát zsákmányoltak.

A detektívek azonnal a helyszíre szeltek és az ott talált nyomokból, valamint a tanuvallomásokból kiderítették, hogy a lopás Harangozó Miklós hajdúnánási pusztai lakos a feleségével együtt követte el. Harangozóék lakásán a lopott áru majdnem teljes egészében megtalálták. Harangozó a detektívek őrizetbe vételét, feleségével állapotos és alig egy éves kislányt is, kihallgatása után elengedték. Tormászetesen ellene is megindult az eljárás.

Az Apaffi-malom vádlottainak hozzátartozói botrányt okoztak a tárgyaláson

Fényes Jenő védőbeszédében gyalázta a demokráciát

Az Apaffi-malom ügyének negyedik tárgyalási napján először a tanuként megidézt rendőrszöveget hallgatták ki. Pécsi Mihály, Kállai Kálmán, Soós György és Körte Mihály hadnagyok erősen visszatartották a vádlottak és a védelem részéről előadott ragalmakat.

Soós György eskü alatt tett vallomása röviden és világosan változta a valóságos helyzetet. A vádlottak csak azután változtatták meg a rendőrségen tett vallomásaikat, miután már védőikkel az ügyet tövörf-hegyre ábszúrták. Így a rendőrségi megfélemlítésről és verésről terjesztett híresztelés az ügyvédek és közelebből Fényes Jenő munkájának az eredménye. Mikor Soós György rendőrhadnagy ezt nyíltan megmondta, Fényes Jenő hangos kiáltással úgy elragadtatta magát, hogy a bíróságnak kellett őt rendretasítani. Ugyanakkor a hallgatóság soraiban hátul mozgolódás támadt s a rosszindulatú információkkal félrevezetett mesterségesen felgyújtott tömeg zajjongni és kiabálni kezdett. Dr. Csánádi Pál egyesbíró a tárgyalást felfüggesztette és a hallgatóságot a tárgyalóte-

rem azonnali elhagyására szólította fel. A tárgyalást csak a rend helyreállítása után folytatták. A bíróság 22 vádlottal szemben befejezettnek tekintette a bizonyítás, kiegészítési eljárást. Velük szemben az ügyész továbbra is fenntartotta a vádakát. Ezután került sor a védelem előterjesztésére. Külön ki kell emelnünk dr. Fényes Jenő demokráciát gyalázó rosszindulatú vallomásokkal hemzsező védőbeszédét.

A tárgyalás folytatására és az ítélelhozatalra ma délelőtt 9 órakor kerül sor.

Mely szomorúsággal tudatjuk, hogy

Makkay Józsefné
HORVÁTH ETELKA

42 éves korában elhunyt. Temetése szombaton 4 órakor lesz a 2. A) ravatoltótemetőben, Gyászoklat: bánatos érzés, egyetlen fia, József, testvére, édesanyja, anyósa, sógorai, sógornei és a kiterjedt rokonság.

Minden külön értesítés (Gyászlap) helyett, Lakás: Teleki u. 22. Gebauer rendezel.

HOL SZÓRAKÖZZUNK?

APOLLO MOZI
Debrecenben először!
BETTE DAVIS nagy drámai alakítása, Partnerai: Herbert Marshall és Frieda Inesoot

A LEVÉL
Szereltem, titok, erotikum a trópusi éj forráságában.
Előadások hétköznap d. u. 4, 6, 8, vasár. és ünnepnap d. e. 11-kor, d. u. 2, 4, 6, 8 órakor

VIGSZÍNHÁZ MOZI
Ma utoljára!
Debrecenben először! Csodálatos, felejthetetlen amerikai filmrémek! Az áhitat, a szépség himnusza:

BERNADETTE
Franz Werfel viagniru regényei
Fosz.: JENNIFER JONES.
Előadások: 3.30, 5.30, 7.30-kor

A Pro Palesztina Szövetség Keren Kayemeth és Keren Hajeszod Szakosztálya
1948 évi március hó 7-én, vasárnap délelőtt a Vígsház mozgóban

Palesztinai hangosfilm bemutatót
rendez — Vetítésre kerül

A nagy ígérlet és Ház a pusztában
palesztinai hangosfilmek. Előadások kezdete: fél 9, 10, fél 12 órakor

Jegyvétel: Bleich Béla divatru üzletében, Piac-u. 49., Horovitz Erna könyvtár üzletében, Szabó-utca 4.

a sz

A debreceni Nemzeti Bizottság üdvözlö a magyar-szovjet szerződést

A debreceni Nemzeti Bizottság csütörtöki ülésén napirend előtt Kondor Lajos (NPP) örömmel üdvözölte demokratikus rendünk és népünk békéjének nagy biztosítékát, a magyar-szovjet barátsági szerződést.

Dósa György (FgKP) a javaslatot elfogadva, rámutatott arra: az Egyesült Nemzetek közö való felvételénél csak a Szovjetunió támogatta Magyarországot.

Március 6-án a Ház áttért az itélőbírák áthelyezésének és végelbánás alá vonásának átmeneti szabályozásáról szóló törvényjavaslat tárgyalására.

Mátészalkán Szabó Antal műszerészüzemében tegnap délután egy kazán felrobbant. A műhelyben tartózkodó tulajdonos valamint Kálmán Miklós műszerészsegéd súlyosabban, Benedek Lajos, Horváth Miklós és Schwartz Arnold könnyebben megsérült.

Nagymennyiségű lisztet és szalonnát loptak. Jelentést tettek a rendőrség tanai nyomozócsoportjának, hogy Hajdúdorogon belülről Tóth István lakásába és onnan 150 kiló lisztet, valamint 37 kiló szalonnát elloptak.

Az Apaffi-malom vádlottainak hozzátartozói botrányt okoztak a tárgyaláson. Fényes Jenő védőbeszédében gyalázta a demokráciát.

Mely szomorúsággal tudatjuk, hogy Makkay Józsefné HORVÁTH ETELKA 42 éves korában elhunyt.

A Pro Palesztina Szövetség Keren Kayemeth és Keren Hajeszod Szakosztálya 1948 évi március hó 7-én, vasárnap délelőtt a Vígsház mozgóban Palesztinai hangosfilm bemutatót rendez.

A nagy ígérlet és Ház a pusztában palesztinai hangosfilmek. Előadások kezdete: fél 9, 10, fél 12 órakor.

Jegyvétel: Bleich Béla divatru üzletében, Piac-u. 49., Horovitz Erna könyvtár üzletében, Szabó-utca 4.

A három

A gazdái Budán és Tenyész állat melléves terv mezőgazd a földrefel- és kültében gymanyozha intézmény tésig. De tás is. Eg zásra jog budapesti jegyek vá

örvény

pozhatna...
nió, a katonai
arország füg-
ti épségéért,
fejlődéséért
kkor nyugodt
atjuk meg,
magyar kor-
megszereznie
biztosítékot,
án a nemzet,
mely ország
függetlenségé-
lítani képes.
tetszéssel fo-
az országgyü-
ot ártalános-
teiben is elfo.

az ítélelbírák
gelbánás alá
szabályozása.
aslat tárgya.

kai

ap délután
os valamint
Lajos, Hor-
Kálmán
állították a
esítették. A
ümény jät.

tak

tanuvalomá-
hogy a lopás-
hajdúnánás-
ségével együtt
ékek lakásán a
tejes egé-
Harangozó? a
efék, feleségé-
alig éves
hallgatása után
relesen ellene
rás.

átartozói
son

okriáciát
gyására szól.

a rend hely-
atták. A bír-
emben befel-
a bizonyítás.
Velük szem-
bbra is fon-
Ezután került
őterjesztéseire.
ink dr. Fényes
nyaldzó rossz-
gokkal hem-
atására és az
előlélt: 9 óra-

ssai tu-
zsefné
ELKA
ethunyt.
on 4 óra.
vátolozte-
: baniceg
ia. Jókai,
, anyósa,
a kiter-
értésítés
22.

MÁRCIUS 15
a széles nemzeti összefogás ünnepe lesz

A debreceni Nemzeti Bizottság elfogadta a 48-as forradalom megünneplésének egységes, nagyszabású programját

A debreceni Nemzeti Bizottság tegnapi ülésén a város összes demokrátiás erőinek képviselőiben felkészült a nemzet nagy ünnepének, március 15-ének nagyszabású megünneplésére.

A nagy magyar forradalom ünnepeként országoszerint a 48-as bizottság rendezésében ünneplik. Debrecenben is a 48-as bizottság dolgozta ki a részletes programot. Lemhényi Jenő és Juhász Róbert, a bizottság tagjai ismertették a felvonulást és az ünnepség részletes rendjét.

Március 14-én este 7 órakor zeneszórakozó során az ifjúság fáklyás, lampionos felvonulást rendez, melynek végzetével meggyújtják a Kossuth-szobor előtt, másnap egész napon át égő „Szabadság tüzet.”

Március idusán zeneszórakozó nyitja meg az ünnepségeket. Az ünnepi istentisztelet után negyed 11-kor kerül sor a Magoss György tere a „Szabadság zászló” felavatására. Ide a Csapó és Hatvan utca vonalától az erdő felé eső közhivatalok, iskolák és üzemek vonulnak fel, majd az ünnepség után 11 órakor kezdődik a Bika előtti nagygyűlésre vonulnak át. A Csapó és Hatvan utcától az állomás felé eső közutak erre az időpontra ugyancsak a Bika előtti tere tömörülnek. Ekkora fejeződik be a három staféta: fiúk, lányok és a Böszörmény-Debrecen közötti staféta.

Ezerötszáz főnyi kórus a népgyűlésen

A hatalmas népgyűlésen több számtalad elő a általános iskolák 1500 főnyi kórusa és az egyesített hatalmas fúvószenekar. A népgyűlés ünnepi szónoka Balogh Elemér tanár, a faszizmus ellen küzdő Márciusi Front egyik vezetője lesz. A népgyűlésen ismerteti az ifjúság szónoka az ifjúság programját, itt jelentik be a Debreceni Ifjúsági Tanács, a munkás, paraszt és értelmiségi ifjúsági pártkülönbség nélkül tömörítő egységes ifjúsági szervezet megalkotását.

Délután az ünnepségek a Csokonai-színházban összpontosulnak. Háromnegyed háromtól a 48-as kultúrverseny első helyezettjei, a tánc, ének és színjátszóverseny győztesei bizonyítják be nagyrésztük tudásukat. Ugyanakkor kerül sor a kultur- és tanulmányi verseny díjainak kiosztására. Este a színházban ünnepi műsor lesz, amely előtt Juhász Géza professzor „Az igazi március” címmel tart bevezetőt. A Nemzeti Színház 48-as műsora mellett az ifjúság tánc és énekszámjai teszik változatossá az ünnepi estét. Ennek

végeztével 9 órakor az Arany Bika termeiben reggelig tartó

A díszítésbe az egész város bekapcsolódik

Asztalos Sándor kultúrtaancsnok ismertette a város vezetőségének nagyszabású készülődését. Ménes János h. polgármester csütörtökön széleskörű értekezletet hívott össze s ezen megbeszéltek, hogy a díszítés munkájába az egész város társadalmát bekapcsolják. A Nagytemplom előtti tere imponázó tribünus állít fel a város, ennek építkezési munkálatait az Építőmunkások Szövetkezete, díszítését pedig Menyhárt József és Bán Lajos vállalták. A háztulajdonosok számára kötelezővé teszik, hogy még idejében beszerezze a nemzeti színű lobogót, a kereskedők is méltóképpen fogják kirakataikat berendezni, díszíteni. Az utcabizalmiak feladata lesz, hogy a házak díszítését ellenőrizzék.

Az ifjúság kiküldöttjei bejelentették, hogy körülbelül 8-10.000 főnyi ifjúsági tömeg felvonulásra lehet számítani, Molnár József (MKP) 20.000 főre becsülte a felvonuló munkásság számát.

Radó István rámutatott arra, hogy a mostani március 15-ének különös jelentősége van. Nemesak azért, mert 100 esztendő évfordulóját ünnepeljük, hanem elsősorban azért, mert az ország felemelése és függetlensége érdekében a szoros nemzeti összefogás, az igazi népfrent alapjait most fektetik le. Eppen ezért nemesak az ifjúságnak, munkáspártoknak és a szakszervezeteknek kötelességük mozgósítani tömegeiket, hanem az összes demokratikus pártoknak. Ennek a március 15-nek széles nemzeti összefogás nagy seregszemléjének kell már lennie!

Javasolta, hogy a Nemzeti Bizottság szólítsa fel az összes iskolákat és közületeket, hogy sehol március 15-én külön ünnepélyt rendezni nem szabad. Ha bárhol március 15-e előtt, vagy után ünnepségeket rendeznek, a Nemzeti Bizottság képviselőjét kötelezően hívják meg, sehol ne legyen olyan ünnepség, amelyen a demokratikus pártok nem képviseltetik magukat.

A Nemzeti Bizottság az ünnepség rendjét, műsorát és a javaslatokat egyhangúan elfogadta.

A 48-as bizottság felhívása

A Nemzeti Bizottság határozata alapján a Központi 48-as Bizottság felhívja az összes közép- és általános iskolákat, az összes üzemeiket, szakszervezeteket és minden olyan szervet, mely részvesz a március 15-i felvonuláson és ünnepségen: 8-án, hétfőn délelőtt 12 óráig pontosan jelentésük be, hány taggal vesznek részt a felvonuláson, hogy a rendezőség részükre eszerint biz-

„Szabadság bál” lesz, vigassággal zárul le a nemzet nagy napja.

Megfosztották tisztességét Alibán Mihályt

A szakszervezetek hajdúmezei titkárá, Alibán Mihályt, a Textilgyár üzemi bizottságának tagját, jobboldali, szovjetellenes és kommunistaellenes magatartást miatt megfosztották tisztességét a gyár munkásainak a fiktársághoz intézett követelésére. Tagnap értesítették a döntéséről a gyár üzemi bizottságát.

Ehetetlen lisztet szállít a vasutasoknak a nagylétei Sas-malom

Az elmúlt héten beszámoltunk arról, hogy a konyári malom cheppen rossz lisztet akarta becsapni a debreceni vasutasokat. Most újabb panaszok merültek fel, a vasutasok részéről, akik nem városi kenyérelállításban részesülnek. Elmondták, hogy a kenyér cheppen, rossz és ragadós. Uánajártunk a dolognak és megállapítottuk, hogy egy másik biharmegyei malom is jóval rosszabb minőségű lisztet szállít az előírtnál. Hába igyekeznek feljavítani jobb liszt hozzáadásával a nagylétei Sas-malomtól származó lisztből állított kenyér színét alkalmatlan a fogyasztásra.

A Konzum vezetősége megtegte a szükséges intézkedéseket a malom vezetői ellen, és várják a Vegyiskerleti Állomás jelentését a liszt összetételéről. Egyben jelentették a budapesti közponak is, amely intézkedni fog, hogy megbízható és nagykapacitású malomból szerezzék be a vasutasok liszt-szükségletét. A vasutasok pedig érdeklődéssel várják, hogy milyen intézkedés történik a felkülsmeretlen malmosok ügyében.

Orvos, iskola, utak kellenek a Rákosi-telepnek! Ahol nyáron fullasztó a por, ősszel tengelyig ér a sár

A Rákosi-telepen nagyrészt téglagyári munkások, földhözjuttatók újgazdák és földnélküli maradi nincstelenek laknak. Három és fél kilométernyire van a várostól. Utcaiban híre sincs a kövezésnek. Tengelyig érő sár akasztja meg a forgalmat az év háromnegyed részében, nyáron pedig fullasztó por urjeng a telep felett. Egyetlen köves út vezet a telep felé, a Kishegyési út, de az is sürgős javításra szorul. A Barók Béla úton (volt Pozsony-út) szintén fenekeken a sár.

Ahogy az útja, úgyanyúgy elhanyagolt maga az egész telep. Közel 10.000 lakosnak nincs egyetlen orvosa. Ha véletlenül baleset történik, majdnem minden esetben meghal a szenvedésben, hiszen semmiféle közlekedési eszköz nincs pár fogat kivételével. Naponta legalább 50 beteg indul meg a messzi OTI rendelő felé és egész napjuk eltelik, mire visszaverődnek. Orvos kellene a telepnek! Ez a legégetőbb kérdés. Az OTI-nak valamilyen módon meg kell szerveznie hetenként egyszer vagy kétszer vándorrendelést a Rákosi-telepen, ha már közösi orvosát a város nem tud, vagy nem akar adni.

Van a telepen iskola is, de nincs sok köszönet benne. A legutóbbi fagyok idején nem fűtöttek, holott a gyermekek legnagyobb része téltabát nélkül jár iskolába. A köntösgáti iskola állami ugyan, de vétkes gondatlanságból mégsem kapott fűt. A belvárosi jólfűtött iskolák mellett nem lehet már megtűrni a külterületi rosszul, vagy egyáltalán nem fűtött iskolákat. A gyermekek nagyrésze ezért ki is marad az iskolából, legalább 120 gyermek egyáltalán nem jár iskolába.

Mondjanak le!

Több budapesti napilap tegnapi számában megjelent az a hír, hogy a miskolci Ügyvédi Kamara 109 tagját kizárták. A valóság ebből az, hogy mint a budapesti Ügyvédi Kamara, úgy a miskolci Kamara vezetősége is lemondott. A „kizárás” pedig az a helyzet, hogy azt a 109 tagot törölték a névsorból, akik a háború folyamán elpusztultak vagy eltűntek.

Az ügyvédkérdésben tehát még nem történt lényeges dolgok, illetve a leglényegesebb nem történt meg. Az csak az első lépés volt, hogy a budapesti és miskolci Ügyvédi Kamarák túlnyomó többségben reakciós vezetősége lemondott. A legreakciósabb és legfasisztabb ügyvédek még ott vannak a kamarák tagjai között és sötét, anyagi természetű manipulációk mellett politikai téren is destruálnak.

Itt, Debrecenben még az első lépés sem történt meg. Az Ügyvédi Kamara vezetősége sem mondott le, amelynek tagjai kevés kivétellel nem mondatók a népi demokrácia híveinek.

Itt van mindjárt dr. Lévai Zoltán ügyvéd úr, a Kamara elnöke, a volt Sulyok-párti, jelenleg Balogh-párti képviselő, akinek dicstelen politikai szereplése közismert. Ez az ember, aki amellet fiatal korában sikkasztott is, még mindig nem értette meg, hogy itt a legfőbb ideje, hogy félreálljon.

De nem ő az egyedüli. Azok számára akiknek a népi demokrácia elnézte enyhe fasiszta multjukat és próbaidőt adott arra, hogy megmutassák: képesek-e demokratikus szemlemben dolgozni ez a próbaidő lassan lejár. Elég hosszú volt. Az a baj, hogy túlságosan hosszú.

Rákosi-telep szegény dolgozói csak gondol rájuk is. Orvos, iskola, utak kellenek nekik. És reménykednek, hogy a város majd meglátja, hogy meg is kapják.

Statárium elé kerül egy fiatalkorú betörő

A Dohánygyár fermentáló üzemeiben lévő borbélyműhely tegnap éjjel feltörték és Grazein Miklós, a felfedező megakarított pénzt, mely az egyik szekrény fiókjában volt elzárva, ellopták. A rendőrség nehéz bünygyi csoportja azonnal erélyes nyomozást kezdett a felfedező nyomonozást kezdett a felfedező korú betörő.

Erélyes intézkedést a marhahússal spekuláló hentesek ellen

Nem szolgálja ki a Nemzeti Segély tanoncotthonát egy hentesüzlet

Az ideiglenes feltehetően tette, hogy a házálások könnyen kitélejenek. Ez a tény és a spekuláció okozta, hogy igen kevés szarvasmarha kerül vágásra. Ez a körülmény nem egy húsiparos használja fel arra, hogy eladja az árut és megbízható embereinek drágán adja el. Az elmúlt héten a Szekeres István cég alkalmazotta, Csató Pál tagadta meg 63 gyermektől a marhahús kiszolgáltatását, annak ellenére, hogy többször is szállítottak a mézszárszékebe húst. A Nemzeti Segély tanoncotthonának gyermekeiről van szó, akik vasárnap juthatnak csak húshoz. A tanoncotthon vezetője már előre megbeszélte Csató Pállal, hogy nyolc kilogramm húst adjon az otthon részére.

Szombaton reggel korán mentek a gyermekek a megígért húserre. Azzal az indokkal, hogy még nem szabad árusítani, visszaküldte őket. Mire nyolc órakor újra jelentkeztek, a vállalt vonogatta: — Sajnos, közben elfogyott a fiúk megígérték, hogy közben két fiakkal is szállítottak

húst a mézszárszéke. A baj tehát csak ott lehetett, hogy a tanoncotthonnak hivatalos áron kellett volna számlázni a nyolc kilogramm húst, míg a tehetősebb vevők hajlandók voltak a fekete árat is megfizetni. Reméljük, hogy Csató Pál úr, aki nemcsak 63 komoly munkát végző serdülő fiatalember elől vonta el a húst, de a közellátást is veszélyeztetni mihamarabb elnyeri méltó büntetését, okulásul mindazok számára, akik ma is feketéznek marhahússal.

Eltűnt

Balogh Barna hosszúpályi fiatalember lakásáról március 1-én. Azóta sem otthon, sem rokonainál nem jelentkezett. A tegnapi nap folyamán kétségbeesett apja, Balogh József kovácsmester feljelentést tett a rendőrségen. Nyomozás indult, hogy Balogh Barna nem-e valami büntény áldozata lett-e.

HIREK

IDŐJÁRÁS. Gyenge északi szél, kevés felhő, száraz idő. Több helyen köd, éjszaka gyenge fagy. A nappali hőmérséklet tovább emelkedik.

A földreform ellen izgatott és a rendőrséget szidalmazó Augustin Györgynek tolvaisági lakos. A népbíró-ság háromhónapi fogházra ítélte.

800 Ft értékű ruhaneműt lopott el ismeretlen tettes Sziljas Györgyné Hatvan-utca 4/b. szám alatti lakos-lakásáról. A rendőrség az ügyben megindította az erélyes vizsgálatot.

Háromhónapi fogházra ítélte a népbíró-ság Ujtóki Istvánó debreceni lakost, aki egy bál alkalmával az egyik demokratikus pártot minősít-hetetlen szavakkal szidalmazta.

KALAPOT FRANKTÓL ARANY BIKÁ

Tegnap délelőtt 11-12 óra táj-ban ákklucsal botörtés Kovács Sándor Szivócai lakásába, ahon-nan mintegy ezer forint értékű ruhaneműt lopnak el. A tolvaj, vagy a tolvajok kihátrálnak a házből, és így követ-jék el a lopást.

Göser főúj gyermeképeki örömet jelentenek. Paic-u. 43.

Feljelentést tett a rendőrség-n Kocsis István Csemete uca 7 sz. alatti lakos, hogy ismeretlen tolvaj, amíg ő nem volt otthon, lakásába behatolt és ottan egy értékes asztalterítőt lopott.

A Kísárlománál egy megvadult ló az ajtófélfához szorította Ekes Sándor rakodómunkást, aki halkar-törést szenvedett. Ekeket súlyos sérüléssel a klinikára szállították.

A Városi Dalegyet jubileumi és zászlószentelési hangversenye. A Városi Dalegyet új zászlójának felavatása egybeesik felavatásának 85. éves év-fordulójával, melyet vasárnap délelőtt 11 órakor tartanak meg a város-háza dísztermében. Előtte, szombaton este, a városi dalárdák közreműködésével nagyszabású hangversenyt lesz, melyen részt vesznek Bárdos Lajos és Ferra Miklós zeneművészeti főiskolai taná-rok. Ugyancsak itt lesznek Dunay József és Borsi István szövetségi vezetők is. A hangversenyre jegyek a Kónya-trafficban kaphatók.

Könyvelési szakirodó Vörösmarty-utca 24. sz. Telefon: 117.

Tavaszi árpavetőmag. Az a gaz-dálkodó, aki a tavaszi vetéshez ele-gendő árpavetőmaggal nem rendel-kezik, az állandó lakóhelye szerint illetékes községi előjáróság a helyi formájú bizottság véleményezése alapján vetőmag céljára szolgáló árpa beszerzésre önelvántó vásárlási engedélyt állíthat ki. A vásárlási engedély 3 Ft-os térítési díj ellené-ben a Gabonairóhadban (Városháza, lélemezlet 6. sz.) kapható.

Imarend a Kápolnás ucaj tem-ploban. Péntek este gyertyagyújtás 5.10, istentisztelet 5-15, hiszónaklat, szombat reggel 7.30, szombat dél-után 5, szombat kimenetele 6.10. — Hétköznap reggel 6.45, este 5.45, va-sárnap reggel 7 órakor. Csüförtökön az esti ima keretében dr. Weisz Miksa főrabbi bibliai magyarázatot tart. Szombaton a szék-el szombati és újhírdetés. Újhíd napjai márci-us 11-12.

A napraforgó kötelező termelését rendezte el a földművelésügyi mi-niszter. Debrecenben a bevetendő te-rület nagyságát 5000 katasztrális holdban állapították meg. Az öt hold-on aluli gazdaságok szegély vagy köztes növényként, az ennél na-gyobbak, a szántóterület nyolc szá-zalékának megfelelő táblás termés-zésként kötelesek elvetni a napra-forgót. Napraforgó helyett más o-a-jommagvak is vehetők. A rendelet ellen vétőket felelősségre vonják. A napraforgó átvételéről az OKH út-ján szorgoskodnak.

PÁRTELET

PARTNAPOK

Március 6, szombat:

UV 1 óra; Kulcsár Ferenc; OTI 1 óra; Földvári József.

Sportaktíva Ma este hat órakor sportaktíva lesz a Kossuth-utca 23. sz. alatt. A következő elvtársak megje-lenését kérjük: Törőse Károly, László Barna, dr. Kapros László, Sás Béla, Bartha Gyula, Tamás András, Laekai Miklós, Markos Imre, Atányi Kálmán, Horváth Ferenc, Urszán István, Barba J. Kálmán, dr. Kiss Gábor, dr. Thomas Henrik és Köstner Vilmos.

Noaktíva. Ma délután öt órakor a Kossuth-utca 23. szám alatti párthe-lyiségben noaktívát tartunk, kérjük az összes bizalmi és tömegszervezetben dolgozó elvtársaink megjelenését.

Felhívjuk az ifjúság figyelmét, hogy a Belváros IV. szervezetben Bethlen-utca 7. szám alatt minden vasárnap délután 6-9 óráig tánc van.

A Belváros I. szervezete vezetőségi és aktiválást tart pénteken délután öt órakor a Csapo-utca 8. szám alatt.

Felhívjuk azoknak az elvtársaknak a figyelmét, akik valamelyik dalárdá-ban szerepelnek, hogy hétfőn délután 4 órára a Kossuth-utca 23. szám alatt dalos aktíva értékelőn jelen-jenek meg.

A háromhetes pártiskolát végzettek és szeminariumi vezetők vasárnap reggel nyolc órakor a Csapo-utca 58. szám alatt oktatási értekezletet tar-tanak. Az érdeklét elvtársak pontos megjelenését kérjük. Tárgy: 1. Politikai beszámoló, tartja Szabó István országgyűlési képviselő, 2. Vita.

Kommunista nevelők számára vasár-nak délelőtt 11 órakor aktiválási és Kossuth-utca 23. sz. alatt, központi előadóval. Megjelenés kötelező.

Kommunista orvosok vasárnap dél-előtt 11 órakor budapesti előadóval taggyűlést tartunk Vöröshadsereg-útja 28. szám alatt. Megjelenés kötelező.

Kommunista mérnökök számára szombaton délután fél 7-ór Kossuth-utca 23. szám alatt központi előadó-val taggyűlés lesz.

Felhívjuk a szabadságtelpei összes dolgozó figyelmét, hogy szombaton este hat órakor a református kultúr-házban nagyszabású műsoros előadást rendezünk. Közreműködik a rendőr-együttes kultúrgárdája és zenekara, utána tánc. Belépés díjtalan.

Közös szemináriumvezetők és ellen-őrök pénteken délután 5 órakor a sze-minárium előkészítő előadásán a Kos-suth-utca 23. szám alatt feltétlenül jelenjenek meg. Megjelenni tartoznak: Congrádi Béla, Komlósi Andor, Som-bor Egon, Sallai Róbert, Solymár Vik-tor, Kurucz István, Pető Andor, Vad-nai Dezső, Szirmai Béla, Molnár Já-nor, dr. Madár János, Némethi József, né, Koroknai Zeuszanna, dr. Braun Miklós, Magoss Györgyné, Iantos Sán-dor, Farkas László, Konyicska György, Jakucs László, dr. Gaál György, Balogh Endre, Grósz Miksa, Soós Sándor, Lemhényi Jenő, Kukli Györgyné, Barbai Kálmán, Jávor Tibor, Gergely Artur, Polgár László, Husi József, Kárász László, Papolci József, Gede István, Tóth Mátyas, Kolozsvári Gyula, Pintér György, Blander Jenő, Juhász András, Gacsárdi Gyula.

SAKSZERVEZET

Azok az építőmunkások, akik Jugoszláviában dolgoztak, ma 10 órakor jelentkezzenek a MEMOSZ-nál. — For-dárszok vasárnap 9 órakor tisztújító közgyűlést tartanak. — FÉKOSZ kor-tész szakosztály vasárnap 8 órakor a szakszervezeti székházban rendez tag-gyűlést tart, utána zászlóavatás lesz 10 órakor. — Szállítómunkások szak-szervezete vasárnap 9 órakor taggyű-lést tart. — Iskolai altisztek szomba-ton 4 órakor taggyűlést tartanak a szakszervezeti székházban. — Magánalkalmazottak szakszervezete nöbízottsága pénteken délután 5-ór vezetői ülést tart. — Magánalka-lmazottak szakszervezete szövetségi szakosztálya pénteken délután 4-ór vezetői ülést tart.

Hirdessen a Néplapban!

SPORT

Lemondott Gombos Ferenc

Tegnap délután tartotta a Kele-magyarországi Labdarúgók Állszövetsége elnökségi ülését, melyen megjelent Gombos Ferenc, a Munkaközvetítő Hiva-tal azonnali hatállyal elbocsátott vezetője és személyesen bejelentette, hogy a KLASZ-ban viselt mindennemű tisztségéről lemond.

Miért nem kerül Rácz a DVSC-hez?

Mintegy két hónapon keresztül iz-galomban tartotta a város sporttársá-dalmának figyelmét, Rácznak, a Bal-kányi TSE hivatalos labdarúgójának igazolási ügye. A játékosban meg is volt a hajlandóság az igazolás aláírására, azonban a balkányi vezetőség merve-sége, valamint egyéb okok miatt — melyről az egyik DVSC vezetőségi tag az alábbiakban tájékoztatott, bennün-ket — még sem ölti magára ebben az időnyben a piros-fehér mezt Rácz János.

— A magyar labdarúgás történeté-ben szinte páratlan eset fordult elő az elmúlt napokban. Balkányban, — mondta a jeles vezető. — A balkányi vezetőség már beleegyezett volna, hogy Rácz a DVSC játékosá legyen, mikor az öreg bíró, aki egyébként még soha életében nem volt mérkőzésen, össze-lélekkel harcoljon a közég színeért.

— Az öreg bíró beszéde hatott. Hiába kértük most már a vezetőséget, hogy Rácz igazolása nemcsak Debre-cen, hanem Kele-magyarország sport-jának is az érdeke, azok hajthatatlanok maradtak, mi pedig üres kézzel voltunk kénytelenek visszajönni Bal-kányból, — fejezte be elbeszélését a lelkes vezető.

A DMTE vezetősége tegnap dél-ben beadta lemondását. Az egyesí-tőt ügyeit ideiglenesen négytagú bi-zikszállnak Nagyváradon és ott Zilahit-nes János, Bittzer Ármán, Fábrián Zoltán és dr. Erdős Imre.

Sass Béla és Szilágyi Dezső a nap-okban Bukarestbe utaznak, hogy sze-mélyesen intézzék el Szép kiadatását a román szövetségél. Visszafelé jövet, kiélellnek Nagyváradon és ott Zolahit-lyeknek rávenni arra, hogy vissza-terjen a Vasutashoz.

A népi asztalitenisz-verseny ünne-pélyes megnyitása vasárnap délelőtt 11 órakor lesz a város-háza kistandíster-mében, ahol ünnepi beszédet Ménes János, h. polgármester mond. A ver-senyre nagyüzemi nevezés érkezett és előreláthatólag több napon keresztül folynak majd a mérkőzések. A népi asztalitenisz-versenyre leérkezik Farkas Gizi világbajnok, valamint Soós és Sídó is, akik bemutatást vívnek egymás ellen.

Baktalórántházi MSE a tegnapi nap folyamán visszalépett a kerületi bajnokiságtól. BMSE kiválásával immár háromra emelkedett a visszalépett egyesületek száma.

Kiss Ferenc vezeti holnap az új-pesti stadionban sorakerülő Ujpest—Szegec NB I-es találkozót, míg Herr Béla Miskolcon az MVSC—Wolftner „toto” öszeccsapának lesz a vezető-bírója.

Az egyetlen a népi asztalitenisz-versenyre 280-an neveztek. A versenyen részt vesznek az egyetlen hallgatói és az vasárnap délután 3 órakor kezdődik az anatómiai intézetben.

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

APRÓHIRDETÉSEK

Párttagoknak és havi előfizetőknek 50 százalékos kedvezmény.

Feladás: „Szabadság” könyvszobát, Városháza épület.

Tavaszi női nadrág 13.60. Filléres Divatház Bádógos-u. 1. ALLAS Jómunkás borbélyegéd né vagy férfi teljes ellátással állandó munkára felvételt. Csernyi Jenő fodrász, Haj-dúsámon. 225. Megbízható bejárót — azonnalra felvezek. Jelent-kezés délután 2-4-ig. Szé-chenyi-utca 3. fűszerüzlet. 226. LAKÁS Szoba-konyhas lakásomat elcserelein a központi egye-tem közelében, hasonlóért. Cím Csapó-u. 65.

ELADO Tört ezüstöt, ezüstpénze-ket, használt órákat vásá-rolt Polák, Bajcsy-Zsilinszky utca 2. Egy jókarban lévő Ideál frógép eladó vagy jókar-ban lévő táskagépért csele-relendő. Cím a kiadóban. 219. INGATLAN Családi ház eladó Budai Ézsaiás-u. 79. 220. Saját telkemet eladom. Raditz Zsigmond, Miskolc, Tass-u. 15. 188. EGYÉB Szappannak való zsiradékot olajat szappanra becsesél Szabó László ezapannosme-ter, Veres-u. 12. Csapo-utca 48 kanyarból nyílik. 48. Pehelypapian legfino-mabb anyagból gyapjú-vatta paplankészítőtől, át-dolgozás, Olcsó árak. Hat-van-utca 68. 165

Vámospercsi sajáttermésű bor arusítása literenként is, részletpület. Rekamiék, újak 840-től, sezlonok 360-tól kaphatók Major kárpitosnál, Péterfia-utca 26. 121. Kerítésdrot, Jugadrot, abruncsvas, használt drot 1 kg 2 Ft. Széchenyi 55, vas-üzlet. 150. Sajáttermésű vámoepérsi rizling és kadarka literen-ként is kapható, Baranyi-utca 22. 8. Szappannak való zsiradékot olajat szappanra becsesél Szabó László ezapannosme-ter, Veres-u. 12. Csapo-utca 48 kanyarból nyílik. 48. Pehelypapian legfino-mabb anyagból gyapjú-vatta paplankészítőtől, át-dolgozás, Olcsó árak. Hat-van-utca 68. 165

Higiénikusan mosott lanphely, párnától álla-dóan kapható. Használt to-lját kicserélt vagy megveszi Fogel ágytollüzem, Gyár-utca 1. 143. Büfitejtő csárdában hana-sulat hajnal kettőtől. Sze-pességi-utca 29. 138. Akar olcsón építkézni? — Vásároljon darabos és ottótt-meszet, cementet és minden-féle építkezési anyagot leg-olcsóbban Katz-tól, Szobos, ló-út 1, Telefon 514. E-ső-jegyzet elfogadók, Prima-tűzező szén kapható. 140. Felelős szerkesztő és kiadó: RÁDÓ ISTVÁN Szerkesztő: Debrecen, Vöröshadsereg-útján 28, II. e. Telefon 254. Kiadóhivata: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u 16. Telefon: 205. Nyomatott a „Szabadság” nyomda körfergőjén Felelős vezető Kovács Mihály.

A V. EV A A

Megj. Az orsz. az orsz. bírák d. nás alá-javaslat. Orbán lenségi. cios pár-völzi a jelentős szolgáta. Hangsúta szolgáta mértékbe fejlődés és gazda-kiántak j. és munká-ját nagyrészt lembeu. lentényen óta tudá-a demok-mokratia igyekezte elgáncsolni bíróságun a népi fo-dragitási és nagy-gedték. súlyosan mosított. egyszerű ket félte-mára, vag-tak alhoz a magyar-gyelmi e-vált be. sz-en a fe-gyon soks-alkinek d-szemponjtá volna a h-döntő jele-igazságszo-bon legver-pontoknak kintik, aki-áthatja a-krácia szer-teket tud-népi demoi-felelnék. most már-méli, hog-élni is fog-megkezd-i alapos m-lászló a Frontba-tó a törvény-ő volt szónok. Alvinci (M-Aladár (M-vaslatot. Ezután R-miniszter h-álhat meg-törvényjave-lenne. A tö-sértést nem-az a testüle-Magyarorsz-vényeit meg-A törvény-kezt állít fe-nak kell me-radalom utá-vényeket és